

До и после Шурика. 20 лет без Александра Демьяненко

20 лет назад, 22 августа 1999 года, за десять дней до назначенной операции на сердце, в Санкт-Петербурге скончался великий русский актёр и непревзойдённый мастер дубляжа Александр Демьяненко. Народному артисту РСФСР было всего 62 года.

Родился будущий интеллигент-недотёпа советского экрана в Свердловске 30 мая 1937 года. В 1959 году окончил Государственный институт театрального искусства имени Луначарского (ГИТИС). Служил в Московском театре имени Маяковского, а после переезда в Ленинград – на киностудии «Ленфильм», в Театре комедии имени Акимова и театре «Приют комедианта».

Примечательно, что дублировать иностранные фильмы Демьяненко начал ещё до того, как сам снялся в кино. В первую очередь голос



Демьяненко ассоциируется с Донатасом Банионисом, которого он озвучил в 11 картинах. По мнению литовского мэтра, российский актёр дублировал его гораздо талантливее, чем тот играл сам. Также голосом Демьяненко с советских экранов говорили Омар Шариф, Жан-Поль Бельмондо, Стив Бушеми, Роберт Де Ниро, Джон Войт и многие другие звёзды.

Всего на счету актёра дублированные персонажи более чем 80 отечественных и зарубежных фильмов.

Что касается актёрских работ Демьяненко, то большинство зрителей и, к сожалению, режиссёров воспринимали его исключительно как главного героя культовых гайдаевских кинокомедий «Операция «Ы»», «Кавказская пленница» и «Иван Васильевич меняет профессию». Сам исполнитель роли Шурика очень досадовал на однобокое восприятие его таланта, утверждая, что как раз в этих фильмах в актёрском плане он не сделал ничего выдающегося.

Как бы то ни было, участие в комедиях Гайдая разделило жизнь Демьяненко на две половины: до Шурика, где он блистал в главных ролях, и после Шурика, где он за редким исключением довольствовался эпизодами. Совсем плохо всё стало в 90-е годы. Из-за развала индустрии советского кино великий актёр был вынужден заканчивать карьеру во всевозможных «Клубничках» и «Старых песнях о главном».

В день памяти поистине народного артиста мы вспоминаем его лучшие и наиболее заметные роли. Те, что он сыграл до Шурика, и те, что после...

До Шурика

Митя в фильме
«Ветер». Первая роль в
кино, 1958 год



Геннадий Смирнов в
фильме «Всё
начинается с дороги»,
1959 год



Дима Горин в фильме
«Карьера Димы
Горина», 1961 год



Шура Ивлев в фильме
«Мир входящему»,
1961 год



Игорь Виноградов в
фильме «Взрослые
дети», 1961 год



Павел Сироткин в
фильме «Порожний
рейс», 1962 год



Ян в фильме «Каин XVIII», 1963 год



Алексей Михалёв в фильме «Сотрудник ЧК», 1963 год



Андрей Поликанов в фильме «Государственный преступник», 1964 год



После Шурика

Илья Сохатых в
фильме «Угрюм-река»,
1968 год



Владимир Иванов в
фильме «Мой добрый
папа», 1970 год



Шпик в фильме «Найди
меня, Лёня!», 1971 год



Виктор Бахарев в
фильме «Приваловские
миллионы», 1973 год



Евгений Наливайко в
фильме «Странные
взрослые», 1974 год



Андрей Заболотный в
фильме «Журавль в
небе...», 1978 год



Адвокат Блинд в
фильме «Летучая
мышь», 1979 год



Степан Николаевич в
фильме «Жена ушла»,
1979 год



Василь Василич в
фильме «Завтрак на
траве», 1979 год



Гнутый в фильме «Это было за Нарвской заставой», 1981 год



Виктор Прокофьевич Шестаков в фильме «Зелёный фургон», 1983 год



Людоед в фильме «Сказки старого волшебника», 1984 год



Отец Мити в фильме
«Когда становятся
взрослыми», 1985 год



Доктор Справченко в
фильме «Светлая
личность», 1989 год



Борис Николаевич
Порай в фильме
«Белые одежды», 1992
год



Фото: kino-teatr.ru, afisha.ru,
domkino.tv, 20vek.ru.com

Автор: Филипп Марков © Babr24.com

КУЛЬТУРА, IT'S MY LIFE..., РОССИЯ

👁 53571 22.08.2019, 18:59 📄 2306

URL: <https://babr24.com/?ADE=192105>

Bytes: 7278 / 3527 [Версия для печати](#)

[Скачать PDF](#)

[👍 Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:

newsbabr@gmail.com



Автор текста: **Филипп Марков**, редактор отдела культуры.

На сайте опубликовано **3774** текстов этого автора.

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24_link_bot
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: @bur24_link_bot
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: @irk24_link_bot
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: @kras24_link_bot
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

Прислать свою новость

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

Подробнее о размещении

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)